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MTRO. JULIO CESAR FONSECA ORTEGA 
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Con fundamento en los artículos 74, fracción IX, 93 y 102 de la Ley Orgánica del Congreso 
de la Ciudad de México; así como en el numeral 204 en relación con el 211, fracciones XIV, 
XVI del Reglamento del Congreso de la Ciudad de México, envío a usted en formato digital 
información correspondiente a la Sesión de Instalación y la Primera Sesión Ordinaria  de esta 
Comisión de Bienestar Animal, la cual consiste en lo siguiente: 
 

SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

8 DE DICIEMBRE DE 2021 

 Versión Estenográfica  

 

Sin más por el momento, le envío un cordial saludo. 

 

A T E N T A M E N T E 

  



 

 
COORDINACIÓN DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

ESTENOGRAFÍA PARLAMENTARIA 
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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA 
 

 
Ciudad de México   08 de diciembre de 2021 

 

LA C. PRESIDENTA DIPUTADA ANA JOCELYN VILLAGRÁN VILLASANA.- (Inaudible) 

a mi querido compañero, el diputado Christian Moctezuma, que realice las funciones de 

Secretaría. En consecuencia, le solicito que dé lectura a la lista de asistencia y nos 

informe si hay quórum por favor.  

EL C. SECRETARIO DIPUTADO CHRISTIAN MOCTEZUMA GONZÁLEZ.- Anita, creo 

que ya no te escuché al final.  

LA C. PRESIDENTA.- Estaba leyendo, que si en consecuencia te solicito por favor que si 

das lectura a la lista de asistencia y nos informes si hay quórum por favor.  

EL C. SECRETARIO.- Buenos días a todas y a todos.  

Por instrucciones de la Presidencia, se procede a pasar lista de asistencia: 

Diputado Jesús Sesma Suárez. No se encuentra. 

Diputada Isabela Rosales Herrera: 

Diputada Ana Jocelyn Villagrán Villasana: presente. 

Diputado Christian Moctezuma González, el de la voz: presente.  

Diputada Leticia Estrada Hernández:  

Diputada Miriam Valeria Cruz Flores: presente.  

Diputado Federico Döring Casar: presente. 
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Diputada Gabriela Quiroga Anguiano. No se escuchó el audio. No se encuentra.  

LA C. PRESIDENTA.- Querida, Gaby, si pudieras encender tu cámara, porque hace ratito 

ya andabas por acá, pero no te escuchamos.  

EL C. SECRETARIO.- Diputada Gabriela Quiroga Anguiano: presente. 

Diputada Tania Nanette Larios Pérez: presente. 

Presidenta, se encuentran 6 diputadas y diputados. Hay quórum.  

LA C. PRESIDENTA.- Muchísimas gracias, compañero. 

Se abre la sesión.  

Compañeras diputadas y diputados, con anticipación y oportunidad esta Presidencia les 

hizo llegar el orden del día y la información de los asuntos que corresponden a la agenda 

del día de hoy.  

Le solicito a la Secretaría por favor dar lectura al orden del día y someterlo a 

consideración de las diputadas y diputados presentes.  

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia se va a dar lectura al orden del 

día.  

Segunda sesión extraordinaria. Miércoles 08 de diciembre de 2021, 17:00 horas. 

1.- Lista de asistencia y verificación del quórum.  

2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día.  

3.- Análisis, discusión y en su caso aprobación de la opinión al proyecto de presupuesto 

de egresos de la Ciudad de México, para el ejercicio fiscal 2022, en materia de bienestar 

animal. 

4.- Clausura.  

Se pregunta a la Asamblea si es de aprobarse el orden del día.  

Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano.  

Los que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano.  

Mayoría por la afirmativa, se aprueba el orden del día.  

Cumplida su instrucción, diputada Presidenta.  

LA C. PRESIDENTA.- Muchísimas gracias, compañero diputado Secretario. 
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Por favor proceda a señalar el siguiente punto del orden del día. 

EL C. SECRETARIO.- El siguiente punto del orden del día es el análisis, discusión y en 

su caso aprobación de la opinión del Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Ciudad 

de México para el ejercicio fiscal 2022 en materia de bienestar animal. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado Secretario. 

Toda vez que en la opinión de Proyecto de Presupuesto de Egresos de la Ciudad de 

México para el ejercicio fiscal 2022 en materia de bienestar animal ha sido distribuido en 

tiempo y forma y en razón de que la secretaría técnica recibió observaciones a la opinión, 

pregunto a las y los integrantes de esta Comisión si alguien desea hacer uso de la palabra 

en torno a la opinión que se discute. 

EL C. DIPUTADO FEDERICO DÖRING CASAR.- Sí, Presidenta, yo. 

LA C. PRESIDENTA.- Adelante, diputado Federico Döring. 

EL C. DIPUTADO FEDERICO DÖRING CASAR.- La intervención mía tiene que ver con 

una definición que yo he tomado a lo largo de mi desempeño legislativo. Yo por definición 

propia no voto a favor nada que venga del Ejecutivo si el Ejecutivo no tiene la cortesía 

elemental de cabildearlo, de exponerlo y de presentarlo ante el Congreso. 

Por eso la pregunta concreta, más que entrar al fondo de la opinión es: ¿No va a exponer 

esto ante la Comisión ningún funcionario de SEDEMA o de la Agencia del Bienestar 

Animal? ¿Se pretende que la opinión se discuta en los méritos en los que circuló sin que 

un solo funcionario del Gobierno de la Ciudad tenga la cortesía, el respeto, el tiempo y el 

espacio a esta Comisión para exponer su propuesta presupuestal? 

LA C. PRESIDENTA.- Muchísimas gracias, diputado Federico. 

¿Alguien más va a hacer uso de la palabra? 

Entonces, antes de pasar a la votación, pregunto a las y los integrantes de la mesa si 

habrá de reservarse algo del resolutivo. 

EL C. DIPUTADO FEDERICO DÖRING CASAR.- No, pero yo sí quisiera saber, 

Presidenta, si va a exponer algún funcionario de la cuidad o si este es un diálogo entre 

nosotros donde no hay un solo servidor público del Gobierno de Claudia Sheinbaum que 

haya tenido un minuto para exponer esto ante el Congreso. 
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Quizás están muy ocupados en el informe propagandístico que inició hace unos minutos, 

pero yo sí quiero saber si algún funcionario va a tener unos minutos para exponer este 

tema ante nosotros o si sólo lo mandan sin el menor recato a la forma y a la consideración 

política que merece el Congreso. 

LA C. PRESIDENTA.- En mi función de Secretaria de la Comisión, que por ahorita funjo 

como Presidenta por ausencia de nuestro Presidente, desconozco esta información, 

querido compañero diputado Federico Döring. No sé si la Secretaría Técnica, que también 

está aquí integrada en esta sesión extraordinaria que estamos llevando a cabo, tenga 

alguna información, para que nos la haga saber por favor. 

Comparto el interés de mi compañero diputado Federico, a saber dado que estamos 

hablando de temas presupuestales, no es cualquier cosa, entonces el voto a la ligera es 

perjudicial en términos de la materia de todo lo que discutimos en esta Comisión y sobre 

todo del cumplimiento de nuestros objetivos. 

Entonces, en función de Presidenta, que también me pidieron que asistiera en función de 

la Presidencia hace poquito, yo no tengo la información requerida, querido compañero, 

pero nuevamente exhorto tanto a la Secretaría Técnica como si alguien del equipo de mi 

compañero diputado Sesma lo tiene, que nos lo hagan saber por favor para poder 

proceder con el siguiente punto del orden del día, sobre todo para que nuestro compañero 

reciba la respuesta que tanto merece como integrante de la misma.  

LA C. SECRETARÍA TÉCNICA.- Hola. Buenas tardes. Soy Verónica, la Secretaria 

Técnica de la Comisión de Bienestar Animal. 

Sólo quería puntualizar, respecto a lo que están comentando, que sólo se trata de una 

opinión. El fundamento para esta opinión que se va a enviar a la Comisión de 

Presupuesto del Congreso, no a las dependencias sino del Congreso, está fundamentado 

en el artículo 209 fracción XI del reglamento y sólo es nuestra opinión.  

LA C. PRESIDENTA.- Diputado Federico.  

EL C. DIPUTADO FEDERICO DÖRING CASAR.- Muy amable. Gracias.  

LA C. PRESIDENTA.- ¿Entonces no sé si con esto avanzamos? Querido compañero 

Federico. Muchísimas gracias a la Secretaría Técnica por la respuesta. 

LA C. SECRETARIA TÉCNICA.- Diputada, también a todas las comisiones les mandó la 

Comisión de Presupuesto para que opináramos, no nada más a la de Bienestar Animal 
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sino a todas y con fundamento en el artículo 209 fracción XI debemos someterlo a 

consideración del pleno de nuestra Comisión, porque va obviamente nada más a la 

Comisión de Presupuesto.  

Gracias.  

LA C. PRESIDENTA.- Gracias a ti por la aclaración. Como bien dices, sí está ocurriendo 

en todas las comisiones, pero me parece que la pregunta del diputado Federico Döring es 

muy pertinente en términos del funcionamiento de nuestra Comisión. 

Entonces, antes de pasar a la votación, pregunto a las y a los integrantes de la mesa si 

habrán de reservarse algo del resolutivo.  

EL C. DIPUTADO FEDERICO DÖRING CASAR.- Yo no, pero quisiera razonar mi voto.  

LA C. PRESIDENTA.- Muy bien. Muchas gracias. ¿Alguien más? 

Además de que el diputado Federico Döring tomará la palabra en el momento de realizar 

su votación, si no hubiera alguna otra intervención, solicito a la Secretaría por favor 

proceda a recoger el sentido de la votación nominal en lo general y en lo particular en un 

solo acto. Por favor, Christian. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucción de la Presidencia se procede a recoger la votación 

nominal en lo general y en lo particular en un solo acto.  

Se les solicita a las y los diputados decir al micrófono, al escuchar su nombre y apellido, la 

expresión a favor, en contra o abstención. 

Diputado Jesús Sesma Suárez:  

Diputada Isabela Rosales Herrera: 

Diputada Ana Villagrán Villasana: En términos de que el Partido Acción Nacional está 

esperando más del presupuesto de la ciudad y más en términos de todo el dinero que la 

Jefa de Gobierno pueda destinar en materia de protección animal, voy a votar en contra, 

en contra de la opinión de cómo viene el sentido presupuestal, sobre todo porque somos 

una Comisión que tiene muchos proyectos destinados para la Comisión de 

Administración, yo misma envíe una propuesta para el tema de que los zoológicos de la 

Ciudad de México reciban más presupuesto y esto no se ve reflejado en los números que 

está viendo el Gobierno de la Ciudad de México. Entonces mi voto es en contra. Muchas 

gracias. 
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Diputado Christian Moctezuma González, el de la voz: a favor. 

Diputada Leticia Estrada Hernández: 

Diputada Miriam Valeria Cruz Flores:  

Diputado Federico Döring Casar: Yo voy a votar en contra por lo expuesto por la diputada 

Villagrán y porque es un pésimo precedente que el Congreso obsequie un voto a favor a 

cualquier cosa que promueva el Ejecutivo, cuando el Congreso no merezca la atención de 

un solo minuto del funcionario responsable que exponga, cabildee, aclare dudas y le dé 

esta Comisión y al Congreso el lugar que merece. No somos  una maquiladora, no somos 

una oficialía de partes para tramitar por interpósita lo que es  sustantivo para la ciudad. 

Por eso mi voto será en contra. 

Diputada Gabriela Quiroga Anguiano: en contra. 

Diputada Tania Nanette Larios Pérez: mi voto es en contra. Coincido con lo que expresó 

el diputado Federico Döring. 

Diputada Presidenta, le informo que hay un voto a favor y 4 votos en contra, 0 

abstenciones. 

LA C. PRESIDENTA.- Antes de pasar al siguiente punto del orden del día, no sé si la 

diputada Valeria Cruz quiera votar porque está presente en la sesión, pero no está 

encendida  su cámara. 

LA C. DIPUTADA MIRIAM VALERIA CRUZ FLORES.- Buenas tardes. No pude votar 

hace un momento, no sé si  me pueda contar mi voto. 

LA C. PRESIDENTA.- Sí, diputada Valeria, ¿cómo va el sentido de su voto? 

LA C. DIPUTADA MIRIAM VALERIA CRUZ FLORES.- Buenas tardes. 

LA C. PRESIDENTA.- Estamos teniendo muchos problemas de comunicación con la 

diputada Valeria, no es claro el sentido de su voto. No sé si la secretaría técnica qué 

procede. 

EL C. DIPUTADO FEDERICO DÖRING CASAR.- Haría yo una propuesta quizá, 

Presidenta. En la medida de que se está grabando la sesión y existe este chat, si ella 

pudiera manifestar el sentido de su voto por escrito en el chat, habría un registro 

fehaciente cuál fue el sentido de su voto y se podría verificar con posterioridad. 
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LA C. PRESIDENTA.- Me parece lo más correcto. Se salió de la sesión la diputada 

Valeria. 

Tampoco lo externó de esa manera. 

Yo creo que vamos a tener que avanzar. 

Diputado Secretario, si nos pudiera repetir entonces por favor para que no haya duda el 

número de votos a favor, en contra y las abstenciones. 

EL C. SECRETARIO.- Diputada Presidenta, le informo que hay 1 voto a favor, 4 votos en 

contra y 0 abstenciones. 

Cumplida su instrucción, diputada Presidenta. No se aprueba la presente opinión. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado Secretario.  

En consecuencia se rechazó en lo general y en lo particular la presente opinión. La vamos 

a remitir a la Presidencia de la Comisión de Presupuesto y Cuenta Pública de este 

Congreso para los efectos legales que haya lugar. 

Se solicita al Secretario dar lectura al siguiente punto del orden del día. 

EL C. SECRETARIO.- Diputada Presidenta, le informo que se han agotado los asuntos a 

tratar en esta segunda sesión extraordinaria. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchísimas gracias diputado Secretario. Agotados los puntos del 

orden del día se declara concluida esta segunda sesión extraordinaria, siendo las 5 horas 

con 19 minutos del 8 de diciembre de 2021. 

Agradecer a las y los diputados presentes también su acompañamiento en los consejos 

técnicos para llevar a cabo esta sesión y también agradecer a todo el equipo técnico y de 

comunicación social que nos acompañaron. 

Sería todo, muchísimas gracias y que tengan excelente tarde. 

 


